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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de 2023, em horário regimental sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 23ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Milton Aparecido Nogueira, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob e Valdinei Pinheiro 

Vasco. Ausência de: Áurea Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel 

de Araújo Maciel e Julio Cesar Costa Almeida. Havendo número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 22ª Sessão Ordinária 

realizada em 24 de abril, foi aprovada. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 61/2023 - 

Prefeito Mario Sergio Tassinari - Altera a planilha I - controle da execução e das 

alterações orçamentárias, da Lei nº 4.773 de 08 de novembro de 2022, que dispõe sobre 

o arquivo de documentos públicos produzidos no âmbito da prefeitura municipal de 

Itapeva, e dá outras providências. 62/2023 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - Autoriza 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento do corrente exercício. Parecer: 

Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os projetos de lei 47/2023, 

53/2023 e projeto de resolução 3/2023 para apreciação do Plenário. Emenda 0001 ao 

Projeto de Resolução 0003/2023: 1/2023 - Emenda 0001 ao Projeto de Resolução 

0003/2023 ao Projeto de Resolução Nº 3/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação e Legislação Participativa - Fica alterado o inciso II do artigo 54 A do Projeto 

de Resolução 003/23. Requerimento: 267/2023 - Vereador Gesse Osferido Alves - 

Requer ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente informe a possibilidade 

de ser realizada a revitalização da praça e quadra ao lado do Posto de Saúde da Vila 

São Benedito. 268/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Requeiro a mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

responsável Secretaria Municipal da Saúde, informações e a possibilidade da ampliação 

do horário de atendimento ao público da central de regulação de Itapeva, até as 22hs. 

269/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Requeiro a mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável 

Defesa Social, a possibilidade de informar o Planejamento e Cronograma das Visitas 

dos GCM nas escolas. 270/2023 - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Requeiro à mesa 

nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito, para que em contato com setor 

competente, nos informe a possibilidade de estar colocando academia ao ar livre ao 
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lado do campo de futebol do ADECO, localizado na Rua Salvador Domingues de 

Oliveira, no de Cima I. 271/2023 - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Requeiro à mesa 

nos termos regimentais, que seja oficiado ao Senhor Prefeito para que em contato com 

setor competente, para que possa nos informar a possibilidade do Município 

regulamentar a divulgação, dos direitos dos portadores de câncer, bem com os telefones 

para informações. 272/2023 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro 

à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito para que, junto ao 

setor competente, reitero os Requerimentos 0788/2021, 1112/2021, para que 

providencie (URGENTE), a reforma e a implantação tubulação de concreto, alças de 

proteção na ponte (próximo a igreja), na divisa com o bairro Caête e Sanbra, que se 

encontra caída. 273/2023 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à 

Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Senhor Prefeito, junto ao setor do 

DER - Departamento de Estradas de Rodagem, para que informe a data prevista para 

realizar o recapeamento da Avenida Gastão Mesquita Filho, acesso com a Vicinal José 

Luiz Sguário sentido a empresa Ferro Liga Maringá. 274/2023 - Vereador Milton 

Aparecido Nogueira - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado o 

Senhor Prefeito Municipal, para que junto ao setor competente possibilite uma 

revitalização da praça da Igreja de São Roque no jardim Maringá. 275/2023 - Vereador 

Milton Aparecido Nogueira - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado 

o Senhor Prefeito Municipal, para que junto ao setor competente viabilize a implantação 

de um ponto de ônibus na entrada do Bairro Engenho Velho defronte a Capela de Bom 

Jesus. 276/2023 - Vereador Paulo Roberto Tarzã dos Santos - Requeiro à Mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado ao Chefe do Poder Executivo Municipal para que 

informe a esta Casa de Leis, quais as providências estão sendo tomadas com referência 

ao imóvel localizado no Anel Viário Mário Covas que foi objeto de concessão de direito 

real de uso para a Associação Cristo Rei através da Lei Municipal 1463/1999. 277/2023 

- Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado o Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

informe sobre os gastos de viagens e pequenas despesas da Secretaria Municipal de 

Relações Institucionais e da Secretaria Municipal de Finanças, referente ao período de 

2022 até a presente data, instruindo a resposta com os empenhos e as prestações de 

contas. 278/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requeiro à Mesa, 

nos termos regimentais, que seja oficiado o Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

responsável, informe qual é o valor gasto mensalmente para a manutenção total da 

Entidade de Acolhimento Institucional de crianças e adolescentes, referente ao período 

de 2022 até a presente data. 279/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi 
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- Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado SABESP -Companhia de 

Saneamento Básico de São Paulo, informação sobre a CONSTRUÇÃO DE REDE DE 

ÁGUA E ESGOTO NO BAIRRO TAQUARIGUAÇU. 280/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - REQUER AO SENHOR PREFEITO, NOS TERMOS 

REGIMENTAIS QUE JUNTO AO SETOR COMPETENTE , INFORME QUANTAS 

ÁRVORES FORAM CORTADAS NO PARQUE PILÃO D AGUA? QUAL FOI A 

DESTINAÇÃO DESSAS ÁRVORES (ALGUMAS INCLUSIVE MADEIRA DE LEI)? E 

QUAL MOTIVO DO CORTES DAS ÁRVORES? Esta Presidência encaminha os PL 61 

e 62/2023 às Comissões competentes e Indicações e Requerimentos à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra o ver. 

Ronaldo – Cumprimenta a todos. Diz que alguns usuários do SUS teriam questionado 

sobre o funcionamento do Centro Odontológico e teriam lhe dito que não estavam 

atendendo pela falta de profissional da área no local, especializado para atender 

pessoas com PCD. Refere que teria feito pedido sobre o assunto em Sessão anterior e 

quando fez visita no local, teria percebido alguns problemas estruturais e o local seria 

junto com o pessoal do SADI e do SAMU e quando chove a água adentra o prédio onde 

ficam as ambulâncias, então está solicitando através de requerimento melhoramentos 

para o prédio, contratação de profissional especializado e reforma do prédio para corrigir 

os problemas.  Na noite de hoje está apresentando Requerimento solicitando a 

possibilidade d aumentar o horário de atendimento da Central de Regulação até as 22 

horas, pelo fato de que todo e qualquer atendimento, exame cirurgia, atendimento fora 

do Município, agendamento via CROSS, de hemodiálise, hemodinâmica, tudo passa 

pela central de regulação. Motivo pelo qual seria importante a extensão do horário de 

atendimento para beneficiar a população. Comenta sobre os horários de serviços de 

saúde, como a central de regulação, que tais horários deveriam ser mais extensos para 

tornar os serviços mais acessíveis. Fala também sobre os horários para agendamento 

de viagens, que seria bastante reduzido, o que dificultaria muito a situação das pessoas 

da zona rural que precisassem fazer tais agendamentos. Diante disso estaria também 

solicitando que tal horário fosse estendido. Do agendamento e também o horário do 

atendimento da Central de Regulação pelo fato do grande fluxo de pessoas que tal 

centro atende. Com a palavra o vereador Tarzã – Cumprimenta a todos. Deixa uma 

palavra de segurança, confiança e tranquilidade para os servidores públicos municipais 

aposentados ou que irão se aposentar, que o instituto tem um superávit que deve durar 

por mais 20 anos no mínimo. Que isso permite que não se mexa mais na alíquota dos 

servidores. Fala sobre déficit atuarial que os estudos apontam. Cumprimenta os 

vereadores da Comissão de Legislação e de Economia por agir com responsabilidade 
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com relação ao IPMI. Frisa a importância da autonomia dos conselheiros daquele 

Instituto e o bom trabalho de seus integrantes. Refere que tais servidores não aceitam 

assédios de bancos ou outras instituições em troca de favores. Pede licença para falar 

sobre a atuação do ver. Marinho, e faz um pedido público para que o ver. continue sua 

bela atuação junto ao Legislativo Municipal, e diz que Itapeva precisa de um parlamentar 

como o vereador.  Ressalta a importância do ver. ao dizer em tribuna que não está à 

venda como parlamentar. Pede que o vereador reflita e analise antes de tomar qualquer 

decisão no sentido de não mais disputar uma vaga no legislativo, por qualquer motivo 

que seja, pelo bem do município. Espera vê-lo ocupando um cargo eletivo e pensa que 

ainda não é o momento e que haverá melhores oportunidades. Já que o vereador teria 

ainda muito a contribuir com o Legislativo Municipal. Ressalta que o ver. Marinho dá 

bons conselhos para o ver. Tarzã, sempre com serenidade, motivo pelo qual ainda mais 

o admira. Refere também que o ver. Laércio possui uma posição propositiva, atuando 

com coerência e tranquilidade, dando boas sugestões e contribuindo muito para a 

atuação das Comissões. Com a palavra o ver. Marinho – Cumprimenta a todos. 

Agradece ao ver. Tarzã pelas palavras gentis. Diz que a tarefa da vereança é árdua, 

mas gratificante. Diz que não pretende renunciar, mas que teria conversado com o ver. 

Tarzã que talvez não vá se candidatar novamente ao cargo de vereador. Agradece 

novamente ao ver. Tarzã, diz que no início do mandato teve alguns embates com o 

vereador, mas que com o passar do tempo os laços se estreitaram e refere que aprende 

muito com o ver. Tarzã. Que acabam sempre buscando o melhor para o município de 

acordo com a crença e opinião de cada um. Com a palavra o ver. Milton – Cumprimenta 

a todos. Fala sobre reunião ocorrida na terça feira com a participação de representante 

da empresa prever. Sobre estrutura do cemitério, etc. que o representante foi solícito e 

compreensivo e se chegou a um acordo. Destaca que está acompanhando a instalação 

de rede de água no Bairro da Lavrinhas, e destaca que houve grandes avanços nesse 

sentido recentemente. A Secretaria da Saúde tem acompanhado de perto a questão dos 

horários de funcionamento de equipamentos de saúde mencionados pelo ver. Ronaldo. 

Diz que haverá melhoras em horários de atendimentos na central de vagas, etrc. O CEO 

retomará atendimento a pacientes especiais no dia 21 de maio. Com a palavra o ver. 

Robson – Cumprimenta a todos. Refere que possui grande admiração pelo ver. 

Marinho. Fala sobre a atuação do Presidente Comeron na reunião sobre o autismo. 

Registra que as duas palestras sobre o tema foram fundamentais, pede voto de 

congratulações aos organizadores e idealizadores, Sra. Jane do conselho da pessoa 

com deficiência e a palestrante Adriana de Paula, que teria vindo de Itapetininga. 

Também a dra. Karen Camargo que atua sobre o tema.  Pede que seja verificado obre 
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o PEI programa de empregabilidade inclusiva no espaço cidadão, estando à disposição 

de toda a população, que qualquer pessoa pode procurar a Jose, sobre isso. Que tal 

programa é do governo do estado para todas as pessoas que se enquadrem e precisem. 

Refere que se trata de um programa muito importante. Comemora sobre o início do 

lajotamento no Bairro Mato Dentro. Comenta sobre a dificuldade encontrada pelo 

Prefeito atual no início de seu mandato. Diz que teria conversado com o Prefeito e ele 

teria dito que faria um estudo sobre os custos para a obra. Comenta que foi feita a parte 

de tubulação, instalação de encanamento de água potável, iluminação de LED e agora 

o lajotamento. Diz que na noite de ontem esteve na cada da Sra. Tereza para conhecer 

o curso de maquiagem com aproximadamente 12 alunas, totalmente gratuito. Refere 

que se trata de um trabalho muito bacana, melhorando inclusive a autoestima e 

possibilitando a geração de emprego e renda pelas participantes do curso. Indica os 

locais onde se pode encontra mais informações sobre o curso. Teria ido ao Bairro do 

Avencal, para tratar de projetos, já autorizados pelo Prefeito. Projetos de revitalização 

de algumas quadras de esporte da zona rural. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de 

Lei 47/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - OBRIGA O PODER EXECUTIVO A 

FORNECER AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AOS AGENTES DE 

COMBATE A ENDEMIAS PROTETOR SOLAR, NA FORMA QUE INDICA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado em primeira discussão: ver. Ronaldo – Sobre o 

Projeto diz que são os profissionais da saúde que, em decorrência do trabalho, estão 

em contato direto com situações que os deixam expostos ao sol, etc. Pede a aprovação 

para que o Prefeito possa comprar tais produtos e fornecê-los aos profissionais em 

questão. Ver. Tarzã – Parabeniza o ver. Ronaldo pelo Projeto. Refere que é um ver. 

adepto do Método Vereador Atuante. Diz que o Ver. já foi agente comunitário e 

parabeniza a todos estes profissionais, refere que houve uma Lei Federal concedendo 

mais e merecidos benefícios à categoria. Parabeniza o ver. pela iniciativa e diz que 

votará favorável com muita alegria. Em primeira votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 53/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - Dispõe sobre as 

Diretrizes Gerais para a Elaboração do Plano Municipal de Adaptação a Mudança do 

Clima no Município de Itapeva/SP. Colocado em primeira discussão: Ver. Ronaldo fala 

que o projeto trata de mudanças do clima e que Itapeva não está preparada para fortes 

chuvas, como já foi demonstrado por problemas recentes enfrentados pela cidade. E 

que tais chuvas são causadas muito por conta de tais mudanças. Tais desastres 

naturais que ocorrem em pontos periféricos e área rural precisam ser enfrentados 

previamente, com planejamento, o que o Projeto prevê. E que tais iniciativas já estão 

previstas em outros dispositivos de Lei. Frisa que é preciso haver um plano municipal 
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para ajudar no enfrentamento da mudança climática. Elenca os pontos do projeto e os 

explica. Refere que isso possibilitará atuações conjuntas entre o Poder Executivo e 

Legislativo no enfrentamento a esse problema, que é em muito culpa do próprio homem 

e que precisa ser enfrentado com seriedade e urgência. Em primeira votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Emenda 1/2023 ao Projeto de Resolução 03/2023 - 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica alterado o 

inciso II do artigo 54 A do Projeto de Resolução 003/23: “II – Em se tratando de 

contratação, além da deliberação pela maioria dos membros da Comissão Permanente 

interessada, esta deverá enviar requerimento ao Presidente da Câmara Municipal, 

requerendo a contratação, o qual, por sua vez, avaliará a pertinência e necessidade do 

pedido, podendo deferir ou indeferir, justificadamente. ”. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Resolução 3/2023 - 

Paulo Roberto Tarzã dos Santos - INCLUI o artigo 54 - A, a Resolução nº 012/1992, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Itapeva/SP “Art. 54 - A – Havendo a 

necessidade de parecer técnico especializado para nortear a deliberação de Projeto de 

Lei por qualquer das Comissões Permanentes, o Poder Legislativo, poderá solicitar 

mediante colaboração ou contratação de pessoa física ou jurídica, além de órgãos de 

classe e entidades, pareceres técnicos. I – Em se tratando de colaboração, fica 

dispensado o deferimento do Presidente da Câmara Municipal, bastando a deliberação 

pela maioria dos membros da Comissão Permanente interessada. II – Em se tratando 

de contratação, além da deliberação pela maioria dos membros da Comissão 

Permanente interessada, esta deverá enviar requerimento ao Presidente da Câmara 

Municipal, requerendo a contratação, o qual, por sua vez, avaliará a pertinência e 

necessidade do pedido, podendo deferir ou indeferir. ”. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos.  MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 

ª d/v Projeto de Lei: 47 - 53/2023. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Projetos de Lei 162, 168, 223, 233/2022; 9, 16, 17, 40, 41, 44, 46, 49, 54, 

55, 56, 57, 59, 60, 61 e 62/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o ver. Tarzã 

– Cumprimenta a todos. Fala sobre a responsabilidade do Poder Legislativo Municipal 

quando preocupada em o Município perder a sua CLB foi aprovada pela Câmara Projeto 

aumentando a alíquota de 11 para 14. Teria alertado sobre a situação a servidores do 

Executivo. A Câmara teria feito isso para evitar que o Município tivesse prejuízo, porém 

a APEOSP teria entrado com ADIN por vício de iniciativa. Sugere que o Prefeito 

encaminhe à Casa Projeto de Lei para corrigir a situação. Refere que já houve muitas 

ações de execuções com base em tal lei. Frisa que a Procuradoria é muito competente, 

mas é preciso que a Procuradoria não tenha déficit de profissionais para que a Prefeitura 
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não tenha problemas. Diz que está preocupado sobre a ponte da barra e diz que a 

empresa que ganhou a licitação, está causando entraves deliberadamente. Refere que 

é preciso o Prefeito ter pulso e cobrar dos servidores responsáveis. Fala sobre 

terceirização do serviço de abrigo de menores, sugere que haja reunião com entidades 

para que tal serviço ficasse a cargo de famílias acolhedoras, com repasse de valores 

para a família acolhedora ao acolher tais crianças. Elogia o trabalho da Secretária 

Lucinha. Elogia também a atuação da Secretária Vanessa Guari à frente da pasta da 

Saúde. Aparte ver. Laércio – Cumprimenta a todos. Diz que o tema das crianças é muito 

importante, e é preciso ter muita atenção e cuidado sobre isso. Hoje trabalhar com 

adolescentes requer equipe técnica mínima competente, que é de no mínimo 35 

profissionais técnicos. E hoje no município não há tal equipe disponível. Tal equipe 

técnica é inclusive uma exigência da Promotoria. Refere ainda que a função da edilidade 

é fiscalizar a boa prestação do serviço, mas que é preciso respeitar as questões 

técnicas. Que estes temas não podem ser analisados pelo viés da economicidade, 

devido às especificidades do tema, por envolver crianças em situação complicada. 

Retoma ver. Tarzã – Cumprimenta a todos. Refere que é um assunto complexo. 

Comenta que teria acolhido criança em situação similar em momento anterior. Diz que 

ninguém está questionando a seriedade do processo, mas refere que o tema envolve a 

necessidade de levar em conta o amor e a vontade de famílias de dar acolhida a tais 

crianças, que muitas vezes só não as acolhem por falta de situação financeira que lhes 

permita tais ações. Comenta que não está tratando de números frios, frisa que em várias 

cidades existe o programa envolvendo famílias acolhedoras. Até por uma questão de 

afinidade, não está fazendo crítica ao processo, mas sua ideia é avançar e enriquecer 

o debate. Com a palavra o ver. Robson – Cumprimenta a todos. Registra que o PAT de 

Itapeva tem algumas vagas para determinadas funções, e sugere à população que 

procure pelos serviços caso esteja precisando. Lista as vagas disponíveis. Agradece ao 

Sec. Jorge pelas ações de sua pasta na rua 9 de Julho, por ter tornado trecho perigoso 

daquela via em mão única. Diz que tal medida vai diminuir o número de acidentes e dar 

mais tranquilidade aos condutores que passem pelo local. Elogia à Secretária Vanessa, 

que estaria fazendo um ótimo trabalho. Relata problema que teve com paciente na UPA, 

sendo que a paciente estava precisando de transferência e a Secretária teria 

conseguido resolver o problema da paciente. Ressalta o estresse e o desgaste dos 

profissionais de saúde, mas comenta que a atuação da Secretária tem sido muito 

humana junto aos servidores. Tem certeza que a saúde da cidade vai avançar muito. 

Aparte ver. Milton – destaca que profissionais muito bons que teriam ido embora de 

Itapeva anteriormente, já teriam entrado em contato com a Secretário demonstrando 
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interesse em retornar para trabalhar no município. Retoma ver. Robson – Diz que está 

muito confiante, diante do trabalho da Secretária Vanessa. Confia ainda no governo do 

estado para que a situação da saúde melhore cada vez mais no Município. Parabeniza 

todos os vereadores que levantam a bandeira da saúde municipal, tendo se posicionado 

a favor da população. Questão de Ordem: ver. Marinho convida todos os vereadores 

a participarem da reunião da frente parlamentar que ocorrerá na Câmara Municipal de 

Itapeva, no dia 28/03 às 13h30, e contará com a presença de vereadores dos municípios 

da região. Ver. Tarzã comenta sobre reunião da Comissão de Saúde e Assistência 

Social, que ocorrerá na data de 02/05, e contará com a presença do Conselho Municipal 

de Habitação. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 

24ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 4 de maio, no horário regimental 

e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão 

e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 27 de abril de 2023. 
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